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Loir-et-Cher - Point chaud 
Jtekt HPI Blois : conflit sur les salaires 

Un conflit social a récemment perturbé l'activité de Jtekt HPI Blois, entreprise du secteur automobile. Tout a commencé à la fin du mois de mars, lorsque la direction et les organisations syndicales sont entrées en négociation annuelle obligatoire. « A l'issue des trois réunions obligatoires la direction nous a proposé 7,5 € bruts d’augmentation par mois, expliquent les délégués syndicaux CGT et FO de l'entreprise blésoise. Dans le même temps, nous apprenions que cette entreprise a réalisé pour cette année 2013-2014 un bénéfice de 10 millions d'euros. Après en avoir parlé avec le personnel, nous revendiquions une hausse de 100 € bruts de notre salaire. Mais on nous a dit qu’une augmentation de plus de 7,50 € bruts n'était pas possible pour la pérennité de l'entreprise. » Les salariés décident donc de bloquer la production de l'entreprise pendant six heures. Le dialogue entre la direction et les délégués syndicaux s'ouvre à nouveau. « La nouvelle négociation aboutit à une hausse de 12 € nets par mois ». Il y a une dizaine de jours, les salariés se sont mis en grève durant près de 5 heures, pour montrer leur désaccord. « Les grévistes et les salariés qui ne peuvent pas suivre le mouvement social restent encore frustrés par l'attitude de la direction. »
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QUESTIONS
1. Quel est l’objet du conflit ?

2. A quel moment ce conflit a-t-il commencé ?
3. Que propose la direction ?

4. Que revendique le personnel ? Pourquoi ?

5. Quelle action les salariés  mettent-ils  en place?

6. Quelle est l’issue de la nouvelle négociation ?
7. Les salariés sont-ils satisfaits de cet accord ? Argumentez.

CORRIGE
QUESTIONS
8. Quel est l’objet du conflit ?

· Augmentation des salaires

9. A quel moment ce conflit a-t-il commencé ?

· A la fin du mois de mars, lorsque la direction et les organisations syndicales sont entrées en négociation annuelle obligatoire
10. Que propose la direction ?

· 7.50 € bruts

11. Que revendique le personnel ? Pourquoi ?

· Hausse de 100 € car l’entreprise a réalisé un bénéfice de 10 millions d’euros

12. Quelle action les salariés  mettent-ils  en place?

· Blocage de la production de l’entreprise pendant 6 heures

13. Quelle est l’issue de la nouvelle négociation ?

· Augmentation de 12 € nets/mois

14. Les salariés sont-ils satisfaits de cet accord ? Argumentez.

· Non car ils se remettent en grève durant 5 heures
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